

認真付出 典範傳承

莊萬龍教授榮獲亞太肝臟研究學會 Sollano-Lesmana優秀導師獎

■秘書室校友暨公共事務組 陳雅嵐

本校莊萬龍教授榮獲亞太肝臟研究學會 (APASL) 第一屆Sollano-Lesmana優秀導師獎 (Sollano-Lesmana Great Mentor Award)，此獎為2019年亞太肝臟研究學會年會新設的獎項，表揚在肝病領域中長期耕耘及具特殊表現的學者。莊教授謙虛的表示Sollano-Lesmana優秀導師獎除了看個人的付出和影響，亦看重研究團隊共同的表現，這個獎是亞太肝臟研究學會對高醫肝膽胰團隊的整體肯定。

莊萬龍教授是本校醫學系第二十一屆畢業生，碩士、博士學位皆於高醫完成，1985年當總醫師時，因為對病毒性肝炎的研究有興趣，選擇了肝膽胰內科，師事張文宇教授。1989年C型肝炎病毒首度被證實存在，臺灣南部的盛行率相當高，在張文宇教授的領導之下，莊教授及高醫肝膽胰內科團隊遂全力投入C型肝炎的研究，其中莊教授最重要的研究成果為「應用病毒動力學於C型肝炎個別化治療之轉譯醫學研究」之發現與應用，研究成果不僅成為臺灣治療慢性C型肝炎之準則，也成為亞太地區慢性C型肝炎治療之建議模式。莊教授因此榮獲行政院2009傑出科技貢獻獎及2011年國科會傑出研究獎，並獲選2011年本校第15屆學術類傑出校友。

除了致力於學術研究及臨床醫學，莊萬龍教授從2006年開始擔任本校獨立出版的「高雄醫學科學雜誌 (The Kaohsiung Journal of Medical Sciences; KJMS) 主編



▲莊萬龍教授榮獲Sollano-Lesmana優秀導師獎

至今，高雄醫誌2008年榮獲登錄為「國際性科學論文索引期刊」(Science Citation Index Expanded, 簡稱「SCIE」)，所刊載的文章以醫學科學相關著作為主。提到高雄醫誌，莊教授表示長達10幾年的主編生涯雖然辛苦，但憑著熱情和毅力堅持到現在。他強調，高雄醫誌是臺灣第一個由學校出版進入SCIE的期刊，希望高醫的教職員生及醫事人員能踴躍投稿，並儘量於投稿時引用高雄醫誌刊登的論文，以提升高雄醫誌的impact factor值，增加高雄醫誌與高醫大的國際能見度。

莊萬龍教授對於研究熱情、認真，對於身兼的主編工作執著、堅持，對於獲獎謙虛、不居功。「傳承」是他現階段的目標，期許自己能在專業領域上成為年輕後輩的後盾，提供資源讓年青人能充份發揮，在高醫這個大家庭相互扶持、一起成長。📍